

Lesson No 164 (30-50) Root words.

رتقا - رتق - کسی چیز کا منہ بند ہونا - دو چیزوں کا / کسی چیزوں کا

ل کر جڑ جانا <sup>اپنے</sup>

ففتقنا - فتق - کسی چیز میں بڑا سوراخ ڈال کر کھول دینا۔  
یاں دو ملی چیزوں کو اٹا اٹا کر دینا۔

رداس - <sup>وہ</sup> رسوا - گماڑ کھنا - راستہ کی جمع رداسی پے۔

ر بھاری پیار ابو جو - جبل - سام پیار

جو 3 حصے زمین کے اندر اور 1 حصہ اذہر

تمید - مید - چھلنا ، مڈ - بھا کرنا ، چھلنا۔

نجا جا - نج - راستے کو - دو پیاروں کے درمیان کی کشادگی / میدان

ہم اط ا سبل ، طریق ، (قرآن میں پیار کے پے 5 لغات)

سقا - سق - جمعیت (عرش + سقا + بناہ)

سقا کا اندرونی حصہ <sup>یوں</sup> جمعیت اور <sup>یوں</sup> جمعیت اور <sup>یوں</sup> جمعیت اور <sup>یوں</sup> جمعیت اور

جمع سقا <sup>تعمیر شدہ</sup> عمارت ، بنیاد

فنا - <sup>James R.M</sup> - دارے کے ، بردارے اور گول چیز کو

جہزے میں لگا گول پتھر ، آسمان کو بھی فنا کہا جاتا ہے۔

سٹی بھی فنا کہلاتی ہے۔

یلنوں - لف - پھیلی ، یورے کے معنی میں بھی استعمال ہوتا ہے۔

سکی چیز کو اپنے یا قور زوننا۔

فبہنہ - بہت - صبروت - ششدر - حیران کا اگلا بہرہ

فحاق - حیق - گھبرنا +

یسقن دن ہذا - مذاق اڑانا (اندرونی مذاق)

فندا <sup>۱</sup> - بڑھاپا کی وجہ سے کسی کو کہنا کہ سٹھیا گیا ہے۔

سینر <sup>۲</sup> - بیرونی مذاق -

یکلذک - کلا - حفاظت کرنا + نگرانی کرنا + بلیا کرنا۔

حقو <sup>۱</sup> + راع <sup>۲</sup> + احصی <sup>۳</sup> + کلا <sup>۴</sup>

(چہرہ اپاراعی)

① مسلسل نگاہ رکھنا ② باقی رکھنا (اپنی نگاہ رکھنی) → کلام کا مطلب آنت نہ لگانا۔

طال - قول - فراخی + زمانہ کا لکھا ہونا۔

نفرت - نفع - سرد پیدا کا ایک مجموعہ کا + سردی میں پیدا کا  
opposite ایک مجموعہ کا - سخت سردی کی ایک بھاپ

لغز - گرم پیدا کا ایک مجموعہ کا

خف ← ابرائیم → خف

درج ← درک → درج

سراب ← شراب → opposite  
مکعبہ یا  
other

سلف ← خلف →

خشن ← اندرونی حالات مخلوم : خشن ← بیرونی حالات

کرنا جاسوسی معلوم رکھنا۔ مستحب

رز ← سامنے آنا۔ کھلے میدان

میں آنا

وضع - وضع - رکھنا کسی چیز کو

حدت - صب - دانے ، محبت بکھانا

مداخل - رانی کا دانہ ، رانی

نقد + نقد + قسطی + قسطی + قسطی

نقدی مقدار بکھانا

Lesson NO 164 (30-50)

پہلی آیات میں توحید اور آخر تک کی بات کی گئی تھی۔

30-33 سے اللہ تعالیٰ بتا رہے ہیں کہ اہل مکہ نئی نشانیوں کا

مطالبہ کرتے ہیں۔ حالانکہ کائنات اللہ کی نشانیوں

سے بھری پڑی ہے۔ اللہ کی وحدانیت + اولیت کی نشانی

کیا تم نے غور نہیں کیا کہ آسمان اور زمین دونوں

کے پھر ہم نے اپنے کھول دیا۔ پھر پانی سے برزخہ جبر

سیدہ اکبر۔

\* آسمان کو اوپر کر دیا جس سے بارش برسے گی۔

\* اور زمین کو وسط میں لے دیا جس میں کاشت کی جاتی ہے۔

اس آیت کا مطلب

1 آسمان اور زمین پہا ایک ہی دستاویز مادہ اور ہندو

نکوئی بارش نہ کوئی پھل، پھول، آگ، عمارت

حضرت (عمر بن عبد العزیز) عند اللہ ابن عمر - فقہی القدر

سے اس آیت کی تفصیل لکھی انہوں نے عباس مفسر

القمران کی طرف اشارہ کیا۔ ان سے دریافت کرو اور

جو حجاب دیں مجھے بھی بتانا۔ آسمان + زمین ہندو

اس کے دونوں کو کھول دیا۔ آسمان کی بارش اور زمین

کی نباتات کھول دی۔

۱۔ اللہ تعالیٰ راق و قنق کہیں کہ آسمان در زمین کی ابتدا ہی حالت بیان کر رہا ہے  
 ہیں۔ شروع میں کہ کئی چیزوں کا محض مادہ تھا پھر کھول کر  
 اسکو آسمان و زمین اور اہرام فلکی بنایا۔ جدید دور کی  
 طرف Big bang theory تھا۔ <sup>Atom Bombs</sup> کی طرح اہم اثرات  
 حکم سے دکھانے والا اور یہ سب بن گیا تھا۔

سورۃ Noon Ayat No 48 Reference Surah Mulk Ayah 3-5

سورۃ Toon Ayat No 19 آسمان کی زندگی

یہ مخلوق کو زندہ رہنے کے لیے بنائی جا ئے۔ یہ تخلیق پانی سے ہے۔  
 جن۔ اُٹا۔ فرشتے۔ نور۔ انسان۔ مٹی

۲۔ زمینوں میں پانی کا عنصر ہے زمین میں جب کچھ نہ تھا تو پانی  
 تھا اور اس پر اللہ کا فرشتہ ہے۔

31۔ زمین میں بڑے اور چھوٹے پھاڑ گارڈھریا تاکہ زمین ٹڑھکی نہ  
 اور زمینیں ادھر ادھر ٹھھکتی پڑے۔ جہاں پھاڑ تھا وہاں تاکہ زمین  
 پانی نہ۔ زمین پر پھاڑوں کا بوجھ اس لیے دکھا تاکہ زمین حرکت نہ کرے۔  
 ورنہ زمین بھتی رہتی اور ایسے اوپر رہنے والوں کو نقصان پہنچاتی  
 رہتی۔ زلزلہ میں یہی کچھ ہوتا ہے۔

نجا جا۔ بچ۔ پھاڑوں کے درمیان کی جگہ مطلب دراز

۱۱ زمین میں چلنے کا راستہ پائیں۔ اور اللہ کی نشانی کو بچھڑا رہیں۔  
 ۱۲ ایک جگہ سے دوسری جگہ چل جانے پر۔ معاش، <sup>impact</sup> اثرات کی  
 زندگی کے مفادات حاصل نہیں گے۔

32۔ آسمان کو ایک محفوظ چھت بنایا۔ آسمان کو زمین کے لیے چھت بنا دیا  
 ۱۳ زمین کی چھت کی طرح آسمان زمین کے لیے چھت۔ تاکہ بارش و دھوپ  
 سے بچایا جاسکے۔

۱۴ آسمان کو چھت بنایا تاکہ وہ زمین پر گر نہ جائے اس لیے اسی  
 حفاظت کا ذریعہ بنا دیا۔

۱۵ آسمان کو چھت بنایا تاکہ شیطان سے حفاظت کی جاسکے

Surah Al-Hijr - Ayat No 17, Surah Al-Mulk Ayah 3-5

آسمان کی زندگی۔ سادہ

1) آسمانوں کی زینت - ستارے ہیں  
 2) فضا پر بندھنا اور جان کر رہتے ہیں یہ ستارے For Protection purpose  
 آسمان وزینت میں بیت سے نشانیاں ہیں لیکن یہ ہے کہ یہ ان کو  
 کرنے والے ہیں۔ انہی نئی نشانوں کی ضرورت نہیں کیونکہ کائنات  
 تو آگے ہی نشانوں سے بھر رہی ہے لیکن نئی نشانوں کے آجانے  
 پر ہی ان لوگوں نے اعتراض کرنے والے ہیں۔

34- سورج اور چاند - ایک انفراد

رات اور دن - دن کی روشنی اور رات کی تاریکی انسانی  
 سانی ہے۔ جب یہ سب ہمیشگی اختیار نہ کر سکتے تو زندگی ہو  
 ہمیشہ رہنے والی نہیں ہے اور نہ ہی اس زندگی کے علم - بلکہ  
 یہ سب آپ Disipline کو follow کر رہے ہیں۔

6. Why don't you people follow Allah's rules  
 جب کہ اللہ تعالیٰ کی تعلیم ہے۔  
 If we don't follow everything regulation  
 will be ruined. پھر بھی ہم نظر انداز کر دیتے ہیں۔

Surah Al-An'am - Ayat NO 96

\* تمہیں یہ سب نشانیاں دیکھ کر اللہ کا گروہو، فرما سید دارین جانا جائے  
 تھا۔ (رسول انسان کہیں) Question - 3  
 Surah Al-An'am - Ayat NO 8  
 Answer ← 39-47

رسول کو تسلی + اہل مکہ کی نشانیوں کے مطالبے کا جواب +  
 اب اہل مکہ اپنی ریبات کی صداقت دیکھ لیں گے۔  
 اللہ (رسول) سے آیت سے پہلے بھی تمام دشمنوں بشر میں سے کئی کئی بھی  
 ہمیشگی نہیں دی گئی  
 نبی اور رسول میں کیا فرق ہے اور جادوید میرا ضروری نہیں ہے  
 1) اگر تم یہ کہتے ہو کہ رسول بشارتیں ہیں تو میرا لقب بھی اچھے نبی ہے  
 2) اگر تمہاری خواہش ہے کہ رسول کے نبوت سے اسلام ختم ہو جائے  
 گا تو باقی انسان بھی تو نبوت کا جائقہ دیکھیں گے وہ کافر بھی  
 تو نبوت سے جا بھینٹے۔

35- یہ انسان کے سوت کا مزہ کھینا جاتا ہے تم کیا ہمیشگی کی زندگی کے لئے لڑا ہے اور تم سب کو ہلے میں مبتلا کر کے رکھتے ہیں Test کیا جا رہا ہے اور تمہاری اچھائی اور لڑائی کا کو Test کیا جا رہا ہے

صبر - بر اچھی چیز، حالات، کدور، حالات سے لڑنے کا  
شہر - بڑی چیز، حالات، کدور، مقصد،

پیارا اخلاق، کردار، اعمال - یہ سب ہمیں اچھایاں  
لڑا مانتے ہیں -

\* کون ہے جو خیر ملنے پر شکر ادا کرتا ہے، تمہارے روپے کے  
\* کون ہے جو شکر ملنے پر صبر ادا کرتا ہے، اس وقت سے جب تک  
سب صبر کرتا ہے۔

صبر - ذلاف طبع جو کچھ بھی ہو اس پر صبر کرے اور شکر ادا کرے۔  
خیر - ظلمت مرعوب چیزیں، عمل جنک پر شکر ادا کرنا۔  
بڑا مانتے ہیں۔

صبر کی آزمائش + شکر کی آزمائش اور شکر کا  
حق ادا کرنا زیادہ مشکل ہے۔  
← صفت بڑی مانتے ہیں

کہتے ہیں کہ تکلیف بردہ صبر کرنا۔ شکر کرنا۔  
قدرت اور صبر۔  
ہماری زندگی کا بڑا نعمت صبر ہے۔ شکر بڑا نعمت ہے۔  
کاتر کہہ کی حد تک زندگی بہتر بن طریقے سے لڑیں  
اور اللہ کے لئے یہ نہیں۔

سب اللہ کی طرف لوٹ کر جانا ہے  
اصل چیز حالات نہیں ہیں کیونکہ یہ حالات ادن اور چاند سورج  
اور سوت، زندگی ہیں جو ات جلتے رہیں گے اصل چیز روپا  
ہیں۔ خود کو بد نہیں ناکہ حالات کو۔ کیوں Rude بہت ہے۔  
کسیوں Depress ہوتے ہیں۔ تمہارا رویہ دوسروں کے عمل پر نہیں

یہ ناخاکہ جسے کسی سے شکوے نہ کیا یا نہ کریں خود دُعا سے نہ مٹتی ہے یہ نہیں نہ تراویح بدکہ آخرت کی تیاری میں۔ تاکہ انفس مطمئنه حاصل کریں۔

36- اور یہ ازکار کرنے والا یعنی کافر ایک کوزہ بھیجے ایک تو ازکارات منکر مہجات بنی کے، کتابوں کے، اور مسزاق اڑانے کے۔ اور کھینے میں کہ کیا ہے وہ شخص جو تمہارے خداؤں کا رُبا طریقے سے تراوت میں۔

Swah 41 - Fuzun - April No 41

ملکہ کے دوں + البوجل - ملکہ کے سردار یہ دوں آسکا رہتا ہے۔ یہاں میں نہ تھے اور اس کا مسزاق اڑانے دل آزادی کرتے تھے۔ وہ اس کو حقیر سمجھتے تھے۔ کہ نہ کہ اس کے بٹوں کو کھینے تھے کہ یہ تو نہ تھے۔ اور نہ اپنے اور بیٹی صلی کو نہ اڑا سکتے تھے۔ خود اپنے بٹوں کو بھی اس کا اندر غنیمت سے اور یہ غنیمت اپنے (رحمن یعنی اللہ تعالیٰ کے معامعہ میں) آئی جائیے تھے۔ (نئے نام یہ نئی جہ سے جہ تھی) اہل ملکہ کو

37- انسان جلد باز واقع ہوا ہے۔ یعنی اہل ملکہ کھینے تھے کہ بٹوں عذاب کی تمہات کرتے ہر وہ عذاب کہاں ہے۔ اگر اس میں جاتا، کسی چیز واقع کو اس کے مقدرہ زدہ وقت سے پہلے طلب کرنا۔ ناپذیریدہ صفت ہے۔

فاستبقوا الخیرات - یہ غنیمت پسند ہے اللہ تعالیٰ کو۔

بیکس ایسا ہے کہ نیکی کا وقت نکل جائے یا تم ٹیٹ مہجارت۔ اسی میں تمہے اپنی نشانیاں دکھائے دیتا ہوں میں تم جلدی نہ

عذاب الہی، قیامت، جہنم کسی چیز میں جلدی نہ کریں رات کتنی ہی صحت کہیں نہ

میں بھیجیں کہیں مزید - یہ چیز کو زوال پانچ رات کا اختتام ہے اور دن کا اجالہ رکھنے کا

ان مع العسر يسيرا

38- کہ وہ دعوہ پورا ہوگا۔ قیامت، عذاب الہی جہنم کا  
39- یہ انکار کرے گا کہ جب یہ دعوہ پورا ہوگا  
تو نہ یہ روک دیا تو اس سے روکیں گے اور وہ بیٹھوں کو بچائیں

گئے۔ عذاب کی بولناکی + صورت - 16 - No - 92 - Zuma - 17  
لہذا اللہ کے عذاب کی ہیبت نائیاں بیان کی جارہی ہیں  
عذاب پر طرف سے آئے گا یہ نیک کر لے نیک سیکھیں گے  
گھوڑے چاہیں گے۔

40- اجانسار پر قیامت کی مصیبت آئے گی اور یہ صدمہ ان  
حق پر فہرہ جائیں گے۔  
یہ وہ استظاعت رکھیں گے کہ وہ اسکو رد کریں اور وہ مہلکار  
جائیں گے۔  
'الصحیح لا یجوز انما صحیح'

قیامت بیتا اجانسار آئے گی کوئی مہلت نہ ملے گی نہ مرد کرنے کا + نہ  
کو مکمل کرنے کی۔ ان وقت سے جو کرنا چاہے کر۔  
pending work

41- یہ ایسا لوگوں کے بھی یہ سوچے تھے آپ سے ایسا رسولوں  
کے ساتھ۔ اہل مکہ بھی تو وہ بیانیں دو یہ رکھیں بیٹھیں  
94 - No - Anam - 91 - Anam

اور وہ عذاب ان پر بھی آئے گا اور انکو عذاب  
نہ آئے گا۔ یہ کہہ کر یہ کہہ کر یہ کہہ کر یہ کہہ کر یہ کہہ کر  
آپ نے کبھی تسلی - اہل مکہ کبھی ٹھوڑا ہے یہ آیت۔

42- کون ہے جو تمہاری رات کو دن کو مسلسل ٹیپتاتی  
کرنا ہے رحمن سے۔ جب اللہ کا زبردست یا ہو کر عذاب  
تم پر آجائے۔ کون تمہیں بچائے گا، کیا یہ ان سے  
سے سزا دے گا (ہیں) کیا یہ اللہ کی رحمت کو منع نہیں  
سکتے، کیا انتظام کیا ہے تم نے اللہ سے یعنی یہ عذاب  
ہے،



بہتر یہ تو اعتراف کرنا ہے۔  
 43۔ ماں اپنے معبود والہ ہیں جو اپنے بحال میں گے حالانکہ وہ  
 اس وقت موت نہیں دیتا۔ اور یہ ہے کہ جو کچھ ہو سکتا ہے وہ معبود  
 بھی ہے بس ہیں اور یہ لوگ بھی خود ہی ہیں۔ کہہ ان کے  
 مذاق سے بے نیچ سکیں۔ نہ یہ خود کو مشن کر رہے ہیں کہ  
 ایسے اعمال کریں یاں اور یہ کسی خود مشن دی (حاصل کریں) یہ خود  
 کچھ نہیں کر رہے کوئی انکو مذاق سے نہیں بجا دیتا۔  
**سے مذاق کی شکایتیں**

① قیامت آجاتی ہے ② مہلت باجمل جمعین کی جاتی ہے ③ اسیران قیامت  
 44۔ ہم نے انکو مشن و عیش و عشرت سے نوازا جس کی مدت آجاتی ہر طرف  
 طویل ہو گئی یہ تو معمول ہی ہٹھو اور اپنا منجھو۔ شیخ  
 Al-Hadeedi - Ayat No 16  
 وہ اس دنیا کے سادک پیچ گئے اور سمجھنے لگے۔ سب کچھ ہم سے ہی  
 ہے۔ اور بس جو وہ چاہے وہ کریں۔

**آفلا یزدن انامانی الارض تنقیحاً من اطمہا**  
 زمین کو کھٹانا مڑطاب - زمین سے مہاد مکر کی زمین ہے۔  
 Surah Raad Ayat No 91 - Haj - Verse 41

① الارض سے مہاد - مہاد کی سر زمین + اسرائیل کا غلبہ ہر طرف  
 ہے اور زندگی کا دائرہ ان مہادوں پر تنقیحاً مڑطاب ہے۔  
 ② اسرائیل آنے سے کفر کی سر زمین کھٹائی گئی ہے  
 ③ یہودی زمین میں اللہ کی ایک غالب طاقت موجود ہے  
 جو زمین کی حالت کو بدلتی ہے کبھی فرشتہ آتا ہے اور  
 وہاں - یہ انسانوں کو Reminders دیتی ہے اور مسائل  
 زندگی ان صحابہ اور دانشوروں سے کم ہوتی ہے۔

④ زمین سرخ و قہری ہے مہاد کی کتاب + تحقیق  
 اللہ کے ہاتھ میں ہے کہ وہ زمین کو کھٹاتا ہے یاں ہر طرف  
 ان کے ہاتھ میں کچھ نہیں ہے اور زمین یہ لوگ غالب  
 آئے ہیں۔ اللہ کی غالبی ہے سب پر۔

45- میرا اپنی مہربانی سے تھوڑی ڈراٹا میں یعنی آیت الہامیہ کے حکم سے وہی  
 ان پر کئی جگہوں میں آیتیں پڑھنا شروع کر دیتے ہیں کہ وہ لکھا  
 جو یہ ہے میں + وہ تک سزا کرتے ہیں اور انہی پر کفار کو اور  
 نہ وہ ٹھرتے ہیں۔

46- جو عذاب یہ سنا لیا ہے اس کا ایک مجموعہ ان میں اور ان کو  
 چھوڑا ہے۔ یاں وہ عذاب اور اس میں کو چھوڑا جائے یاں  
 بھابہ لگا جائے

اللہ کی جلائی ہوئی آگ بڑے بڑے ستونوں میں جو اپنے سیڑھی  
 وہ آنگو اور چھو جائے اور ایک مجموعہ اسکا لگا جائے تو ابھی نہ  
 پکارا اٹھے یا بے پجاری بربادی میں نے ہی ظلم کیا ہم نے انکار کیا۔

47- <sup>جس کا</sup> آیت تخت آیت - ایک طرف عذاب سے ڈراتے  
 ہیں + قیامت کی میٹھنیاں + اور یہ آیت  
 ہم اس دن وزن کیلئے رکھ دیں تر ازو میں <sup>مسطح</sup> کے ساتھ  
 موازین - جمع کافرین - مفسرین کے مطابق

- 1) یہ سکتا ہے پر انسان کیلئے محض مختلف میزان استعمال ہوا ہے
- 2) مختلف اعمال کو تولیے کیلئے مختلف میزان ہوں گے
- 3) جمہوری رائے - ایک ہی میزان لیکن جس سے مختلف  
 کام لے جاسکیں اس کے میزان میں اعمال و شرط کے ساتھ  
 میزان گے یعنی یہ میزان خالص اعمال کا وزن رکھتا  
 رکھتے گی اور کم خالص کلان کم دھمکے گی۔

\* رسول نے فرمایا - حضرت عثمانؓ راوی ہیں۔

جو میزان ان دنوں اعمال کیلئے رکھی جائے گی وہ اتنی بڑی  
 اور وسیع ہوگی کہ آسمان اور زمین <sup>میں</sup> بھی تولی جاسکا  
 گی۔

\* میزان پر ایک فرشتہ مقرر ہوگا - حضرت ذلفہؓ کہتے ہیں  
 کہ یہ حضرت جبرائیلؑ ہیں گے۔ حضرت انسؓ کہتے  
 ہیں کہ آپ نے فرمایا کہ خیراً ایک شخص میزان کے پاس

اے گا تو فرشتہ ریحہ کرے گا کہ فلاں شخص تو سہفتا ہوا ہے  
کی لہذا یہی۔ اسی طرح کوئی ایسا شخص جس کے نامہ اعمال میں کمی  
یہی اس کے بارے میں مناد ہوا جائے گی جو نامہ اعمال  
لوگ سنیں گے کہ فلاں شخص بدعت ہوا۔

\* سند احمد سے راویتا ہے۔ اعمال مجسم قندیل میں آئیں گے  
قیامت کے دن۔ آٹا نے فرمایا۔  
کہ صاحب قرآن لیلا قرآن آئے عوش سے کل پورے ان کی شکل  
میں آئے گا اور وہ شخص پوچھے گا کہ میں وہ نہیں ہوں تو تم  
میرے پڑھتے تھے۔ نیک اعمال۔ ایک معطر شخص کی شکل میں۔  
زک اعمال کانر کے پاس۔ زک شخص کی شکل میں۔

\* اعمال لڑتے جائیں گے۔ عیاری قربانی بھی سواری ہے گی۔  
اور وہی سواری جسے کوئی چمکے گا۔

← حد حضرت عائشہؓ فرماتی ہیں۔  
ایک شخص آپ کے پاس آ بیٹھا اور کہنے لگا یا رسول اللہ!۔  
میرے دو فلاں ہیں جو مجھے جمعوا کیے ہیں۔ میرے مال میں خیرات  
کرتے ہیں اور میرے احکام کی یا بندی نہیں کرتے۔ کیا  
اسکے مقابلے میں میں اپنے بڑاھلا لیتا ہوں اور یا تو سے بھی  
ماریتا ہوں۔ انکا اور میرا حساب کیا ہوگا۔ انکی نافرمانی  
خیانت + جھوٹ کو تو لاجائے گا۔ اور عیاری ماریتو  
اور بڑاھلا کو بھی تو لاجائے گا۔ اگر بڑاھلا تو لاجائے  
اگر بڑاھلا ماریتا تو تمہارا امان اور اگر  
عیاری ماریتو تو تم سے بدلہ لیا جائے گا۔ تو  
وہ شخص آپ سے علیحدہ ہو کر رہے گا۔ پھر آپ نے  
اس آیت کے Referance دیا کیا خدوہ برابر بھی کی پیش نہ کی جائے  
گی۔

\* امام ابو صلیبہ کا واقعہ  
 ایک شخص گزرا تو اس نے دیکھا کہ آپ عشاء کے بعد بیٹھے ہیں جب  
 وہ فجر کے بعد آیا تو دیکھا کہ آپ ابھی تک وہیں بیٹھے ہیں اور  
 اپنی دائرہ کو بڑا کر دو رہے تھے۔ کہ جس نے ذرا برابرنگی کی  
 وہ دیکھو لے گا جس نے ذرا برابرنگی کی وہ دیکھو لے گا!

\* شفیق برقی کا واقعہ - اپنے دوست کے ساتھ جی رہے تھے کہ دیکھنے  
 میں کہ ایک شخص نے انکو دیکھا اور اسے راستہ بدل لیا آپ اپنے  
 پاس گئے راستہ بدل کر کہ تم مجھے دیکھ کر کیوں راستہ بدلا۔  
 بتایا میں نے آپ کا قرعہ دینا تھا۔ کہا کہ میں اپنا قرعہ  
 صرف کر دیا تھا اس پر۔ اور تم مجھے اپنی شرمندگی کہنے صاف  
 کر دو۔

کسی کو اچھی مشورہ نہ دینا ہے کسی کی اسانت میں خیانت کرنا  
 کسی کو اپنی نعمت سے حسد میں مبتلا کرنا ہے کسی کی دل آزاری کرنا۔

### انھو حسبا حساب یقیناً

۱ حضرت عائشہؓ نے اس سے پوچھا کہ قیامت کہ دن آتے اپنے

گھروالوں کو یاد رکھیں گے۔ اس نے کہا کہ میں جہنم پر کوئی کسی سے کچھ نہ

۲ میزان عدل کے سامنے اعمال حاضر ہوں گے۔ صحابہ کرامؓ

یہ چیز نہ گناہ کہ کون سے اعمال بھاری ہوتے۔

۳ جب نامہ اعمال اڑائے جائیں گے۔ جب تک یہ نہ پتہ چل

جاے کہ نامہ اعمال کس پاؤ میں ملائے۔

۴ پل صراط سے گزرنے کا وقت۔ کوئی بھی کسی سے کچھ نہ

پوچھے گا گزرنے تک۔

وہ جہنم کو یاد کرتی رو رہی تھیں۔ اپنی بہن بیوی کو بھی

قیامت یاد رکھا۔

48- یہ صفیں - تو دانشی ہیں - فرقان حق اور باطل میں فرق کرنے

۵ مہاجر - قلب کھلے تر دات روشنی تھی -

